
Психологічна підготовка майбутнього першокласника 
Батькам першокласника  
 
«Бути готовим до школи – не означає уміти читати, писати і рахувати. Бути 
готовим до школи – означає бути готовим всьому цьому навчитися», -  писав 
відомий  дитячий психолог Л. А. Венгер. 
Ні, це не означає, що ви даремно вчили абетку та невтомно рахували яблука, 
дерева і пташок. Це означає, що такі навички, як не дивно, — не головне у 
готовності дитини до школи. 
В інтелектуальному плані у дитини повинні бути певний рівень пізнавальних 
інтересів, готовність до змін, бажання вчитися. Необхідне уміння долати 
труднощі, доводити почату справу до кінця. Важливі для успішного навчання і 
аналітичні навички: уміння порівнювати, зіставляти, робити висновки і 
узагальнення. 
 
Першокласнику буде легко вчитися, якщо він допитливий, уважний, посидючий, 
з цікавістю шукає відповіді на питання, уміє слухатися та  виконувати тривалий 
час не дуже привабливе завдання. Всі ці навички можна напрацьовувати щодня 
(ігри, ліплення, читання, спілкування), продовжуючи вдосконалювати їх і 
протягом навчального року. Вашій дитині доведеться постійно перебувати у 
колективі, тому вміння спілкуватися з однолітками, а також здатність виконувати 
роль учня допоможуть швидко адаптуватися до школи. Батьки, у яких дитина не 
відвідувала дитячий садок, мають бути особливо уважними до цієї поради. Адже 
у такого малюка вміння спілкуватися в дитячому колективі ще не сформоване. 
Можуть виникати непорозуміння з однокласниками, з'являтися сльози без 
причини, відчуття незахищеності. Не панікуйте, а тримайте тісний  
зв’язок з учителем. Разом з ним ви допоможете першокласникові відчути себе 
комфортно. 
 
Дитина повинна бути досить самостійною: вміти одягатися і роздягатися, 
перевзуватися, зав'язувати шнурки, справлятися з ґудзиками і блискавками на 
одязі, уміти користуватися загальним туалетом. 
 
Не зайвим буде перед школою звернутися до педіатра. Навіть якщо дитина 
повністю здорова, отримайте рекомендації щодо профілактики захворювань, 
загартовування. Можливо, варто пройти курс вітамінотерапії і курс по зміцненню 
імунної системи, щоб стресове навантаження, пов'язане з першим класом, було 
меншим. 



 
НАПЕРЕДОДНІ СВЯТА 1 ВЕРЕСНЯ 
Незадовго до 1 вересня познайомте дитину з її вчителем. Відвідайте майбутню 
класну кімнату, дайте посидіти за партою і все розглянути, прогуляйтеся разом 
приміщенням школи і шкільним подвір'ям. Постарайтеся заздалегідь 
познайомити дитину з деякими її однокласниками. Розкажіть про розклад уроків 
і час, відведений на заняття, перерви, обід. А головне — скажіть, що при 
виникненні проблем ви завжди допоможете їх вирішити. 
 
У ДЕНЬ СВЯТА 1 ВЕРЕСНЯ 
Безпосередньо першого вересня створіть удома атмосферу свята. Поки дитина 
ще спить, прикрасьте помешкання повітряними кульками; почепіть сімейну 
газету, присвячену винуватцю урочистої події, підготуйте «Путівку в доросле 
життя». 
 
Сьогодні — свято, тож не псуйте дитині настрій доріканнями та смиканням: «Не 
чіпай бант!» або «Витягни руки з кишень!» 
 
Звільніть цей день для родини і після школи сходіть, наприклад, у кіно або 
влаштуйте урочистий обід удома. Проте не переобтяжуйте цей день заходами. 
Велика кількість нових людей, вражень збуджує нервову систему дитини. 
 
Особливо доречним буде подарунок. Це може бути нова чашка, дитячий журнал 
або іграшка - діти ще залюбки граються. В будь-якому разі, подарунок 
підкреслить важливість нового етапу в житті дитини. 
 
ЗАВЖДИ 
Складіть разом з першокласником розпорядок дня, стежте за його дотриманням. 
Після школи дитині потрібно спочатку обідати, відпочивати, гуляти і тільки потім 
сідати за уроки. 
 
Не проґавте труднощі, що можуть виникнути у дитини на початковому етапі 
оволодіння учбовими навичками. Важливо: не порівнюйте свою дитину з іншими 
дітьми — наприклад, із сусідськими Іванком або Марійкою. Кожна дитина 
розвивається по-своєму. І якщо палички в прописі ще далекі до ідеалу, то 
знайдіть одну вдалу — і похваліть за це. Порівнюйте свою дитину сьогодні зі 
своєю дитиною вчора. Не скупіться на похвалу! 
 



Зі вступом до школи в житті вашої дитини з'явиться людина не менш 
авторитетна, ніж ви. Це її шкільний учитель. Поважайте думку першокласника 
про свого педагога. Створюйте позитивний образ школи, не дозволяйте собі 
фраз типу «у школі з тобою ніхто панькатися не буде». Адже зі школою будуть 
пов'язані найближчі 11 років життя вашої дитини! 
 
Навчання — це нелегка і відповідальна праця. Але вступ до школи не повинен 
позбавляти життя дитини різноманітності, радості, ігор. У першокласника 
повинно залишатися достатньо часу для відпочинку. В першій половині 
навчального року не завантажуйте дитину різноманітними секціями, гуртками, 
нехай вона звикне до нового життя. 
 

                         ПЕРШОКЛАСНИКИ І ПЕРШОКЛАСНИЦІ 
Хлопчики і дівчатка по-різному відчувають, по-різному сприймають простір і 
орієнтуються в ньому, а головне — по-різному осмислюють все, з чим 
стикаються. Отже, і сприйняття школи у них різне. 
 
Дівчатка більш товариські, контактні. Вони, як правило, краще підготовлені до 
школи (дівчатка і говорити починають раніше), тому їх успішність у початкових 
класах часто вища. 
 
Як не дивно, але важче адаптуються до нових умов хлопчики. До кінця першого 
навчального року вони у 6 разів більше втомлені, ніж дівчатка. Тому й 
потребують особливої підтримки. 
 
Дівчаток треба поступово учити діяти самостійно, підштовхувати до пошуку 
власних рішень незнайомих, нетипових завдань. І не перестарайтеся, вимагаючи 
від хлопчиків акуратності й ретельності у виконанні вашого завдання. 
 
Ніколи не порівнюйте хлопчиків і дівчаток, не ставте одних у приклад іншим: 
вони різні навіть за біологічним віком — дівчатка зазвичай старші за ровесників-
хлопчиків. 
 

                   Бажаємо успіху у навчанні!!! 


